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Областната комисия за безопасност на движението по пътищата на територията на Област 

Ловеч осъществява дейността си съгласно §1а от Допълнителните разпоредби на Закона за 

движението по пътищата, на основание чл.32 ал.1 от Закона за администрацията, както и 

съгласно Наредба № 2 от 15.03.2002 г. за условията и реда за утвърждаване на транспортни 

схеми и за осъществяване на обществени превози на пътници с автобуси. В работата на 

комисията участват представители на общините, сектор „Пътна полиция“ към ОД на МВР, 

Областен отдел автомобилна администрация, Областно пътно управление, Регионално 

управление на образованието, Регионална дирекция "Пожарна безопасност и защита на 

населението", Областна дирекция на МВР, Център за спешна медицинска помощ, Окръжна 

прокуратура, Регионална здравна инспекция, Български червен кръст и Съюз на българските 

автомобилисти. 

Областната комисия по безопасност на движението по пътищата на територията на Област 

Ловеч координира и контролира проблемите по безопасността на движението, изготвя 

ежегоден доклад за състоянието на безопасността на движението и приема мерки за нейното 

подобряване.  

През месец януари беше изготвен годишен доклад за извършени дейности през 2019 г, на 

областната комисия по безопасност на движението по пътищата. Също така беше изготвено 

становище за задълженията на Областната комисия за безопасност на движението по 

пътищата, съгласно Решение № 776 от 19 декември 2019 г. за одобряване на Доклад за 

състоянието на безопасността на движение по пътищата на Република България към 2019 г. и 

за одобряване на мерки за ограничаване на пътнотранспортния травматизъм за 2020 г. След 

поредица от получени писма от Държавна агенция „Безопасност на движението по 

пътищата“ за изготвяне на годишен доклад за подобряване на пътната безопасност за 2019 г. 

и мерки за 2020 г. започна подготовка по набавяне на информацията от съответните общини 

и институции като бяха изпратени писма с материали за попълване. В края на месец януари 

се проведе заседание на Областната комисия по безопасност на движението по пътищата, 

като преди това изисканата информация от Агенцията беше обобщена, след което беше 

изготвен годишен доклад за подобряване на пътната безопасност за 2019 г. и мерки за 2020 г. 

На заседанието на комисията присъства и представител на Държавна агенция „Безопасност 

на движението по пътищата“ като целта беше да представи агенцията и да обясни на 

участниците в заседанието какви задължения има всяка община и институция към 

подобряване на пътната безопасност на територията на област Ловеч. На заседанието беше 

приет годишния областен доклад за подобряване на пътната безопасност за 2019 г. и график 
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за провеждане на бъдещи заседания през 2020 г., но мерките за 2020 останаха за 

преработване. Не беше приет и устройственият правилник на Областната комисия за 

безопасност на движението по пътищата, защото участниците в комисията не бяха запознати 

с него. След проведеното заседание беше изготвен протокол. В началото на месец февруари 

беше изпратена с придружително писмо изисканата информация до Председателя на 

Държавна агенция „Безопасност на движението по пътищата“, а именно Приложение 1 – 

„Годишен доклад за 2019 г. за изпълнение на областната политика по безопасност на 

движението по пътищата“ и Приложение 2 „  План – програма за 2020 г. за изпълнение на 

областната политика по безопасност на движението по пътищата“, както Приложение 3 – 

График за провеждане на заседания на Областната комисия по безопасност на движението по 

пътищата.  

Във връзка с получено писмо от Председателя на Държавна агенция „Безопасност на 

движението по пътищата“ за изразяване на становище по проект на План за действие 2021-

2023 г., във връзка с проект на Националната стратегия за подобряване безопасността на 

движението по пътищата на Република България за периода 2021-2030 г. се изготви писмо до 

общините с приложени материали по горепосочения проект. След като бяха получени 

становищата на общините, информацията се обобщи и се изготви писмо до Държавна 

агенция „Безопасност на движението по пътищата“. През месец февруари се наложи да се 

преработи Приложение 1 – „Годишен доклад за 2019 г. за изпълнение на областната 

политика по безопасност на движението по пътищата“ и Приложение 2 „  План – програма за 

2020 г. за изпълнение на областната политика по безопасност на движението по пътищата“ 

по препоръка на Държавна агенция „Безопасност на движението по пътищата“. След като се 

извърши ревизирането на материалите отново бяха изпратени с придружително писмо до 

Агенцията. Съгласно препоръките на Държавна агенция „Безопасност на движението по 

пътищата“ беше изготвена покана до Председателя на СБА Ловеч за присъединяване към 

Областната комисия по безопасност на движението по пътищата. Също така беше изготвено 

и писмо до общините от областта и всички действащи институции на територията на 

областта, който са на бюджетна издръжка за внедряване на система от мерки за безопасност 

на движение по пътищата съгласно решение № 16 от 17 януари 2019 г. на Министерски 

съвет, с което правителството прие пакет от мерки за ограничаване на транспортния 

травматизъм в страната.  

Беше изготвено писмо до общините за популяризиране на Национален конкурс за плакат 

„Пази семейството си на пътя“ на рекламните съоръжения на ключови места от 

републиканската пътна мрежа, във връзка с партньорство на Държавна агенция "Безопасност 

на движението по пътищата" (ДА БДП) с Държавната агенция за закрила на детето по 

Националната кампания под мотото „Пази семейството си на пътя".  

В края на месец март изисканата информация за актуализация на комисията по безопасност 

на движението по пътищата беше събрана и обобщена, след което заповедта за комисията по 

безопасност на движението по пътищата беше актуализирана. Съгласно решение № 16 от 17 

януари 2019 г. на Министерски съвет бяха внедрени мерки на Областна администрация 

Ловеч, както и се направи заповед за внедряването им. 

През второто тримесечие на 2020 г. дейността на Областната комисията по безопасност на 

движението по пътищата беше насочена, към непрекъсната комуникация с Държавна 

агенция „Безопасност на движението по пътищата“. В тази връзка трябваше да се извършат 

множество дейности свързани с разпоредбите на горепосочената агенция. Първата задача 

беше да се преработи Приложение 1 – „Годишен доклад за 2019 г. за изпълнение на 

областната политика по безопасност на движението по пътищата“ и Приложение 2 „ План – 
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програма за 2020 г. за изпълнение на областната политика по безопасност на движението по 

пътищата“. В тази връзка бяха изпратени нови писма до участниците в комисията, чрез които 

им се предоставиха методическите указания за попълване на данните по препоръките на 

ДАБДП. След получаване на обратна връзка от всички институции и общини попълних на 

ново данните по горепосочените документи и ги изпратих до ДАБДП. След което получихме 

писмо от агенцията, че документите са одобрени.  

Във връзка с изготвеното писмо до общините от областта и всички действащи институции 

които са на бюджетна издръжка на територията на областта, през предходния отчетен период 

относно внедряване на система от мерки за безопасност на движение по пътищата съгласно 

решение № 16 от 17 януари 2019 г. на Министерски съвет, с което правителството прие пакет 

от мерки за ограничаване на транспортния травматизъм в страната, през месец април данните 

ги бяха предоставени на ДАБДП. Предвид това се установи, че всички участници в ОКБДП 

са внедрили система от мерки.  

През месец май бяха изпратени до участници в ОКБДП правилник за съгласуване на 

комисията и Приложение 3 – График за провеждане на заседания на Областната комисия по 

безопасност на движението по пътищата, след което тези документи също бяха изпратени до 

ДАБДП.  

През отчетния период от ДАБДП се получиха писма за провеждане на учение за 

координация на службите на ОДМВР,  РДПБЗН, ЦСМП, БЧК, ОПУ, общини и областни 

администрации за ефективна реакция при настъпило ПТП съгласно разпоредбите на ДАБДП 

за Единната спасителна система при пътнотранспортни произшествия на тема „Осигуряване 

на ефективно и адекватно реагиране на компетентните органи при получаване на сигнал за 

пътнотранспортно произшествие с пострадали“ и писма във връзка с разработването на 

проект на Национална стратегия за безопасност на движението по пътищата (БДП) на 

Република България за периода 2021-2030 г. и План за действие за периода 2021-2023 г. за 

изразяване на становище. В тази връзка на 18 юни се проведе заседание на ОКБЗП, по време 

на което бяха обсъдени и въпроси свързани с изпълнението на заложените мерки по План – 

програма за 2020 г. за изпълнение на областната политика по безопасност на движението по 

пътищата за първото шестмесечие от страна на участниците в комисията. На заседанието 

беше поставен и въпросът за 29 юни – Ден на безопасността на движение по пътищата, 

инициатива инициирана от ДАБДП. От заседанието беше изготвен протокол и беше 

изпратено писмо до ДАБДП с препоръки и становище във връзка с разработването на проект 

на Национална стратегия за безопасност на движението по пътищата (БДП) на Република 

България за периода 2021-2030 г. и План за действие за периода 2021-2023 г.  

Във връзка със създаване на организация по изпълнение на План за действие към 

Националната стратегия за безопасност на движението по пътищата мярка 4.3.17 „Мерки за 

защита на уязвимите участници в движението“ и 4.3.19 „Освобождаване на пътното платно 

от спрели и паркирани автомобили по улиците в населените места; осигуряване на 

паркоместа“ се изготвиха писма до РУ Троян и ОД на МВР сектор „Пътна полиция“ Ловеч. 

Във връзка с отбелязването на 29 юни – ден на безопасността на движение по пътищата бяха 

предоставени материали от Агенцията, след което бяха разпространени до участниците в 

ОКБДП. Областна администрация Ловеч публикува статия с брошури в социалните мрежи. В 

началото на горепосочения месец получихме и отговори от Областна дирекция на МВР 

Сектор „Пътна полиция“ и РУ Троян относно изпълнение на Наше писмо с номер РР-23-22 

за провеждане на специализирани полицейски операции на територията на община Ловеч и 

Троян във връзка с изпълнението на план-програмата на областната политика по безопасност 

на движението по пътищата на област Ловеч за 2020 г. 
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В тази връзка през отчетния период е водена кореспонденция с МВР Сектор „Пътна 

полиция“ и РУ Троян и за организиране на СПО. В отговор на това съм получиха 6 отговора, 

в които са посочени графици за акции и санкционирани лица. През третото тримесечие 

продължи активната комуникация с ДАБДП и представителите на ОКБДП и в тази връзка 

след получено писмо от ДАБДП бяха изготвени шест писма до участниците в ОКБДП, 

съгласно изискванията на ДАБДП за докладване за извършени дейности по план – 

програмата за 2020 г. за първото шестмесечие на 2020 г. и приложенията получени към тях. 

Писмата бяха разделени в зависимост от приложенията, като бяха препратени – едно писмо 

до осемте общини, едно писмо с приложение до КАТ, едно писмо с приложение до РУО, 

едно писмо с приложение до ОПУ, едно писмо с приложение до БЧК и писмо с приложение 

до РЗИ. След като беше набавена изискуемата информация, беше обобщена в областен 

доклад за първото шестмесечие и изпратена с придружително писмо до ДАБДП. 

Във връзка с проект на Държавна агенция „Безопасност на движението по пътищата“ за 

площадка за игра и обучение на деца по безопасност на движението беше изготвено писмо 

до общините, с което бяха запознати с възможностите на горепосочения проект. 

Съгласно разпоредбите на ДАБДП всички представители в ОКБДП внедриха мерки за 

предпазване на служителите от наранявания или загуба на живот в резултат на 

пътнотранспортни произшествия, настъпили по време на работа в предходния отчетен 

период, но от агенцията имаха забележки и препоръки до общините в областта и до областна 

администрация. В тази връзка беше изготвено становище до Областен управител, с за 

запознаване с бележките представени от ДАБДП. Изготвена е и докладна записка до 

Областен управител за нуждата от светлоотразителни жилетки при изпълняване на 

задълженията ни наложени от ДАБДП, като огледи и обходи на опасни участъци, участие в 

обучение с КАТ. Пожарна, ЦСМП и БЧК. С писмо бяха уведомени участниците в ОКБДП за 

предстоящо обучение с представители на ДАБДП, което се проведе онлайн на 23 септември 

2020 г.  Във връзка с изпълнението на подмярка „Извършване на текущ анализ и оценка на 

организацията на дейностите по управление на пътната инфраструктура в централната и 

общинските администрации с цел оптимизацията ѝ - анализ и оценка на дейността на 

структурните звена“, подмярка „Координация и взаимодействие между стопаните на пътища 

(общинските администрации, областните пътни управления) и органите на МВР с цел 

съвместни действия по подобряване на безопасността на пътната инфраструктура, чрез 

дейността на Областните комисии по БДП“, подмярка „Докладване и анализ на информация 

от ОблКБДП минимум четири пъти годишно (на заседанията на ОблКБДП), подмярка 

„Предприемане на цялостни обходи и огледи на състоянието на републиканската пътна 

мрежа преди настъпване на летния и зимния сезон; докладване на ОКБДП“, подмярка 

„Извършване на цялостни обходи и огледи на състоянието на общинската и уличната пътна 

инфраструктура, съвместно между общинските администрации и ОД на МВР, преди 

настъпване на летния сезон, началото на учебната година и настъпване на зимния сезон; 

докладване на изпълнените мерки на заседанията на областните комисии по БДП“ беше 

изготвено писмо, с което се напомни на стопаните на пътища, че трябва да  извършват 

обходи и огледи. 

Във връзка с получено писмо от ДАБДП за изразяване на становище относно приемане на 

пакет от единни правила и изготвени унифицирани шаблони от ДАБДП беше изготвено 

писмо до представителите на ОКБДП за мнения и препоръки. Секретариата на ОКБДП 

изготви становище с препоръки и забележки по горепосочения проект, което беше изпратено 

в срок до Агенцията. 
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Във връзка с участието в кампанията на ROADPOL – „Дни на безопасността на пътя“, 

Секретариата на ОКБДП подготви за участие регистрация в платформата на кампанията, 

флаери и лого и организира събитие в сайта на ROADPOL. Кампанията се проведе на 14 

септември като служители на ОА взеха активно участие в нея с раздаването на флаери на 

нарушители на правилата за движение по пътищата и по специално на водачите, спрели или 

паркирали неправилно по тротоарите в град Ловеч и Троян. След края на кампанията беше 

изготвено кратко резюме и снимки от събитието, които бяха изпратени до Главна дирекция 

„Национална полиция“. През месец септември беше изготвено писмо – покана за свикване на 

ОКБДП. Заседанието беше проведено на 10 септември 2020 г. След заседанието беше 

изготвен протокол и публикуван на сайта на Областна администрация. 

В края на третото тримесечие на 2020 г.  беше изготвено писмо до представителите на 

ОКБДП за провеждане на нови обходи и огледи на пътни артерии съгласно последните 

разпоредби на ДАБДП. 

В тази връзка през месец октомври беше създадена организация по изпълнение на 

задълженията по обходите от страна на МВР Сектор „Пътна полиция“ и стопаните на 

общинските пътища. В края на ноември информацията е събрана и обобщена и представена 

на ДАБДП. Също така през последното тримесечие на 2020 г. беше продължена 

комуникацията между Областна администрация Ловеч и Областна дирекция на МВР Сектор 

„Пътна полиция“ и РУ Троян и предвид това бяха продължени акциите по отстраняване на 

нарушители по тротоарите и неправилно спрелите автомобили. През този период беше 

обобщена получената информация за изготвяне на план- програмата за 2021 г. за 

подобряване на безопасността на движение по пътищата в област Ловеч. 

През месец декември беше изготвена покана за свикване на неприсъствено заседание 

предвид епидемиологичната обстановка от COVID-19. Беше изготвен дневен ред за 

заседанието като материалите бяха изпратени до участниците в ОКБДП за съгласуване. Беше 

изготвен график за провеждане на заседания за следващата година и протокол от 

неприсъственото заседание. Беше предоставен за публикуване на страницата на Областна 

администрация Ловеч, протокол от неприсъствено заседание, график за провеждане на 

заседания на ОКБДП за 2021 г. и Правилник за дейността на ОКБДП, изготвен от ДАБДП. 

Обобщената план – програма за 2021 г. за подобряване на безопасността на движение по 

пътищата в област Ловеч е изпратена до ДАБДП с изготвено придружително писмо.  

През месец декември беше проведено онлайн обучение организирано от ДАБДП за 

представителите на общините и Областно пътно управление. Секретариата на ОКБДП взе 

участие в обучението като след това материалите бяха разпространени до участниците.  

Няма непроведени заседания и неразгледани въпроси. 

Цялата информация за проведените заседания и други инициативи по отношение на Областната 

комисия по транспорт се публикува на интернет страницата на Областна администрация Ловеч. 

 

С уважение, 

Христо Троански 

Ст. експерт  в дирекция АКРРДС 


